CONCEPTO DE SÍ MISMO
Introducción para los alumnos:
Antes de realizar estas actividades debemos hacer una pequeña introducción preguntándoles a los chicos/as si saben que es la autoestima, cómo consideran ellos que la tienen…

Después explicamos que todos tenemos una voz acusadora dentro de nosotros mismos que tiende a ver las cosas de manera negativa y pesimista y para ellos suele servirse de varias distorsiones como: hipergeneralización, fijarse sólo en lo negativo, auto acusación… También explicarles que para combatir esto tenemos que conseguir que sea una voz sana que nos haga ver las cosas de manera realista y para trabajar esto haremos esta actividad que les ayudará a mejorar su autoestima.

Objetivo:
Que los chicos/as descubran y reflexiones sobre el concepto que tienen de sí mismo y qué puedan ver qué distorsiones tienen.

Materiales:
Folios y bolígrafos.

Procedimiento:

De forma individual y por escrito, cada participante escribe entre tres y diez palabras o frases que le describan de forma realista conforme a:

· Cómo se encuentra en la familia.

· Cómo está en la escuela o en el trabajo.

· Cómo se relaciona con los demás.

· Cómo considera que le ven los demás.

· Características personales referidas a la manera de ser:

· Lo que más le molesta de sí mismo.

· Lo que más le gusta de sí mismo.

· Otras cosas que desee reseñar.

Después haber escrito esto, haremos una puesta en común por parejas. (Habrá que cuidar que no haya rechazos entre ellos y si es posible que sean chicos y chicas). Pueden hacerlo en el siguiente orden:

· Cada uno va leyendo lo que ha puesto sobre cómo se ve a sí mismo.

· Su compañero/a le escucha, intenta descubrir posibles distorsiones, le intenta hacer ver el lado positivo, reforzando sus características positivas.

· El monitor o educador les ofrece a cada uno la posibilidad de cambiar impresiones con él mismo sobre el concepto de sí mismo.

· El monitor acaba la actividad recordando lo importante que es descubrir las propias distorsiones, autoestimarse y desarrollar todas las posibilidades.

